

Итоги
деятельности по опеке и попечительству отдела образования
администрации Ядринского муниципального округа
за первое полугодие 2023 года

За истекший период 2023 года всего выявленных 8 детей, из них сирот- 1, 7- оставшиеся без попечения родителей. Из общего количества выявленных, устроенных-7(3-предварительная опека, 4-опека), 1- нуждается в устройстве.

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете по состоянию на 01.07.2023 года - 53, из них в 27 опекунских семьях воспитываются 31 ребенок, в 19 приемных семьях воспитывается 22 ребенка. Детей- сирот -15, детей, оставшихся без попечения родителей-38, также 27 детей - добровольно переданные под опеку, которые воспитываются в 15 семьях, и 14 детей - усыновленные посторонними гражданами.

Количество родителей, лишенных (ограниченных в родительских правах) за истекший период 2023 года- 3 в отношении 4 детей. Не было случаев возврата детей в кровные семьи к родителям, которые были лишены родительских прав и впоследствии восстановлены в родительских правах,

Решению проблем социального сиротства способствует приемная семья. Обучение в Школе приемного родителя всего прошли обучение 2 гражданина, еще 1 гражданин в настоящее время проходит обучение в ШПР на базе «Центра образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии. Ведется целенаправленная работа по подбору, учету и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями. По информированию граждан о возможности усыновления ребенка, оставшегося без попечения родителей, порядке усыновления, а также о возможности стать опекунами, порядке установления опеки (попечительства), на сайте районной администрации созданы баннеры «Опека и попечительство», «Подготовка граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью». Вопросы, связанные с порядком установления опеки (попечительства), усыновления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассматриваются и на совещаниях опекунов, попечителей и приемных родителей.

Деятельность органа опеки и попечительства по профилактике социального сиротства ориентирована на выполнение задачи по своевременному выявлению ребенка, проживающего в семье и находящегося в ситуации, угрожающей его жизни или здоровью, или препятствующей его нормальному воспитанию и развитию. Данные семьи находятся под усиленным контролем субъектов профилактики района.

1 ребенок, устроенный в БУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г.Чебоксары» Минтруда Чувашии, возвращен в семью кровных родителей, 2 ребенка, устроенные в «СРЦН», переданы в семью опекуна, 2 малолетних, которые находились в Доме ребенка «Малютка», устроены в семью опекуна на предварительной основе. В настоящее время ведется работа по устройству малолетнего, находящегося в КУ «Специализированный Дом ребенка «Малютка» Минздрава Чувашии, в семью.

Важным вопросом остается обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем, в 2023 году предоставлены 4 квартиры указанным лицам и 1 жилищный сертификат. На заседаниях межведомственной комиссии

администрации Ядринского муниципального округа Чувашской Республики по обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и достигли возраста 23 лет, приняты решения о включении в список 2 граждан. Всего в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц указанной категории, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, по состоянию на 01.07.2023 года лиц указанной категории -72, из них до 18 лет-19, от 18 до 23 лет-36, старше 23 лет-17.

Специалисты по опеке и попечительству, куратор по сопровождению замещающих семей и 1 приемная семья, 28.04.2023 года приняли участие в республиканском фестивале творчества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Звезды детства», воспитывающихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.